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Motion till Svedala kommunfullmäktige 2019-01-21 
 

 

Motion om lokala ordningsföreskrifter avseende 

penninginsamling  
 
Det har alltid förekommit ett visst mått av tiggeri i Sverige. Men den tiggeriverksamhet som 

dominerar gatubilden idag är ett relativt nytt fenomen. Till stor del är den ett resultat av den 

fria rörligheten i Europa. Rapporter från rikspolisstyrelsen och Europol visar att 

tiggeriverksamheten ofta är organiserad av kriminella ligor. Det förekommer också 

livsstilstiggeri, som cementerar fattigdom och utanförskap för en stor grupp människor. För 

inte så länge sedan var tiggeri en ovanlig del av gatubilden. Idag är tiggeriet omfattande. Det 

är inte värdigt en välfärdsstat som Sverige. 

 

Tiggeriverksamhet kan medföra ordningsstörningar och minskad trygghet, inte minst för 

tiggarna själva. På andra platser i Sverige har betydande ordningsstörningar förekommit i 

samband med penninginsamling, ibland i kombination med framförandet av gatumusik. 

Frågan om tiggeriförbud har varit aktuell i andra kommuner i vår närhet, och bör lyftas även i 

Svedala. 

 

En dom från Högsta Förvaltningsdomstolen 2018-12-17 (2149-2018) slår fast att 

penninginsamling på offentlig plats får regleras genom lokala ordningsföreskrifter. Det krävs 

inte att störande av ordningen har förekommit, utan reglering av passivt tiggeri får ske i 

förebyggande syfte, på samma sätt som för högtalarutsändning, alkoholförtäring och annan 

verksamhet vilken medför risk för att ordningen störs. 

 

Svedala kommun hade för inte så länge sedan bestämmelser i den lokala ordningsstadgan som 

reglerade penninginsamling. Bestämmelserna bör ses över och återinföras. Vidare bör passivt 

tiggeri förbjudas på vissa angivna platser. De närmare angivna platserna bör utredas av 

kommunens tjänstemän i samråd med kommunstyrelsen, och införas i ordningsstadgan i 

anslutning till ovan nämnda bestämmelser. Slutligen bör insamling av pengar i samband med 

gatumusik tillståndsbeläggas. 

 

Vi Sverigedemokrater föreslår därför kommunfullmäktige att 
 

- uppdra åt kommunstyrelsen eller annan lämplig nämnd att utreda på vilka platser 

förbud mot tiggeri bör införas. 

 

- uppdra åt kommunstyrelsen att ta fram bestämmelser kring penninginsamling 

(motsvarande tidigare 12§ i ordningsstadgan). 
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- uppdra åt kommunstyrelsen att formulera ett förbud mot penninginsamling på vissa 

angivna platser enligt första att-satsen. 

 

- uppdra åt kommunstyrelsen att formulera krav på tillstånd för framförande av 

gatumusik. 

 

- uppdra åt kommunstyrelsen att revidera Allmänna lokala ordningsföreskrifter för 

Svedala i enlighet med ovanstående, samt att återkomma med ett förslag för antagande 

i kommunfullmäktige. 
 
 
För Sverigedemokraterna i Svedala 
 
 
__________________________________ 
Ronny Johnsson  

 

 
__________________________________ 
Magnus Lilja  


